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Om undersøgelsen 
Danmarks Lærerforening har i samarbejde med Epinion foretaget en 

undersøgelse blandt forældre med børn i folkeskolen. Undersøgelsen er 

gennemført som en webbaseret spørgeskemaundersøgelse. Data er indsamlet i 

perioden 9. juni til 30. juni 2023.  

Resultaterne bygger på svar fra 1.977 forældre, som har et eller flere børn i 

den kommunale folkeskole. Har forældrene flere børn i folkeskolen, er de 

blevet bedt om at basere deres svar på det barn, som senest har haft 

fødselsdag. Data er vægtet på baggrund af populationsfordelinger på køn og 

region blandt hele befolkningen.  

 

Resultater 
 

1. I hvilken grad oplever du generelt set, at dit barn trives i skolen? 

 
Note: Andelen af forældre, der oplever, at deres barn trives i skolen, er faldet siden 2014. Her 

svarede hhv. 50 pct. og 40 pct., at deres barn i høj grad eller nogen grad trivedes i skolen. 8 

pct. svarede i mindre grad og 1 pct. svarede slet ikke. 
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2. Hvilke udfordringer oplever du i dit barns skolegang? 
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3. Hvilke løsninger, tror du, vil skabe bedre trivsel for dit barn i skolen? 
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4. I hvilken grad er der efter din opfattelse problemer med uro i dit barns 

klasse, når der undervises? 

 

 

5. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Lærerne har tilstrækkeligt tid 

til mit barn 

 
Note: Andelen af forældre, der ikke oplever, at lærerne har tid til deres barn, er steget siden 

2019. Her erklærede hhv. 34 pct. og 19 pct. sig uenig eller helt uenig i udsagnet.   
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6. Oplever du, at tonen såvel digitalt som fysisk børnene imellem er blevet 

mere eller mindre barsk inden for de sidste 3 år? 

 

 

 

7. Har dit barn 

 
Note: Forældrene har også haft mulighed for at svare ’Nej’, ’Ved ikke’ og ’Ønsker ikke at svare 

på’. Disse svar præsenteres ikke i figuren. 
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8. Får dit barn den støtte, som han/hun har behov for? 

 
Note: Spørgsmålet er kun stillet til de 337 forældre, der har svaret ’Ja’ til, at deres barn har 

indlæringsvanskeligheder og/eller adfærdsvanskeligheder. 

 

9. Har du oplevet perioder, hvor dit barn har haft markant fravær og været 

modvillig over for at komme i skole (haft skolevægring)? 

 

Note: Spørgsmålet er stillet til alle forældre. 
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10. Fik/får dit barn den hjælp, som han/hun havde brug for/har brug for ifm. 

skolevægring? 

 
Note: Spørgsmålet er stillet til de 539 forældre, der har svaret ’Ja’ til, at de har oplevet 

perioder, hvor deres har haft markant fravær og været modvillig over for at komme i skole 

(haft skolevægring). 

 

11. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Der er behov for at 

investere flere penge i mit barns skole 
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12. Oplever du, at der er mere eller mindre af nedenstående i dit barns 

skole/klasse end da du selv gik i skole 
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